
 
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

Data, Hora e Local: No décimo terceiro dia do mês de julho de 2021, às 14 horas, na sede do 

Instituto de Previdência Municipal de Praia Grande, sito na Rua Jaú nº 880 Sala 54, Praia 

Grande, SP, estiveram presentes os Senhores (as). Regina Mainente, Miriam Tamasiro e 

Douglas Gianotti. I – Abertura; Iniciada a reunião às 14 horas, a Superintendente inicia os 

trabalhos apresentando uma síntese dos principais acontecimentos do cenário econômico 

até o presente momento. Após os membros do Comitê seguem os trabalhos analisando 

todas as notícias coletadas no período, visando novas estratégias de alocação para a carteira 

de investimentos do IPMPG, conforme material extraído de jornais, revistas e sites de 

economia juntados na respectiva ata. II – Análise do cenário macroeconômico e doméstico 

observado pelos membros do Comitê de Investimento; EUA: Nos EUA, o Fed manteve a 

taxa de juros entre 0% e 0,25% na reunião de junho e sinalizou a possibilidade de iniciar a 

discussão sobre a redução das compras de ativos nos próximos meses. O banco central  

norte-americano reafirmou que manterá o patamar da taxa de juros e o programa de 

US$120 bilhões mensais em compra de ativos, até o avanço substancial em direção ao 

alcance das metas de pleno emprego e da meta de inflação. No comunicado, o Fed manteve 

a avaliação que a inflação avançou, mas em decorrência de fatores transitórios. Na 

entrevista após a reunião, o presidente do Fed, Jerome Powell, revelou que a recuperação 

econômica segue incompleta, e que a discussão sobre a retirada de estímulos ainda requer 

que se observe por um período maior o comportamento da inflação e da atividade. A 

principal novidade da reunião do Fed, no entanto, ficou por conta da revisão das projeções, 

incluindo a possibilidade de antecipação da alta de juros. Para a inflação, a projeção do 

núcleo (exclui itens voláteis) do PCE em 2021 subiu de 2,2%  em março para 3%. Para 2022, o 

indicador passou de 2% para 2,1%, com mesma variação esperada para 2023. As revisões 

para emprego e PIB também foram mais otimistas. Essa reunião marca o primeiro passo do 

Fed no sentido de sinalizar a redução dos estímulos nos próximos meses.  Em relação ao 

mercado de trabalho, os EUA geraram 850 mil vagas de emprego em junho, segundo o 

relatório oficial divulgado pelo Departamento de Trabalho. O crescimento do emprego nos 

EUA acelerou em junho, à medida que as empresas, desesperadas por aumentar a produção 

e os serviços em meio à crescente demanda, aumentaram os salários e ofereceram 



 
incentivos para atrair milhões de americanos desempregados a voltar ao mercado de 

trabalho. Contudo, a taxa de desemprego subiu ligeiramente para 5,9% em junho, de 5,8% 

em maio, desapontando as expectativas que apontavam para uma queda a 5,6%. Europa: Na 

Europa, o Banco Central Europeu vai mudar sua orientação sobre os passos seguintes de 

política monetária em sua próxima reunião para refletir a nova estratégia e mostrar que fala 

sério sobre reanimar a inflação, disse a presidente do BCE, Christine Lagarde, em entrevista 

divulgada em 12/07/2021. A nova estratégia do BCE permite que o banco tolere inflação 

mais alta do que sua meta de 2% quando as taxas estiveram muito baixas, como agora.O 

objetivo é garantir aos investidores que a política monetária não será apertada de forma 

prematura e impulsionará suas expectativas sobre futuros aumentos dos preços, que 

ficaram abaixo da meta do BCE durante a maior parte da última década. A atual orientação 

do BCE diz que o banco comprará títulos por quanto tempo for necessário e que vai manter 

os juros em seus níveis atuais em mínimas recordes até que veja o cenário inflacionário 

“convergir de forma robusta” para a meta. Ela acrescentou que este não é o momento certo 

para falar sobre reduzir o estímulo e que o Programa de Compras Emergenciais da Pandemia 

do BCE, no valor de 1,85 trilhão de euros, pode "mudar para um novo formato" depois de 

março de 2022, a data mais cedo possível para o fim. China: Na China, abalado pelos efeitos 

da covid-19 na Província de Guangdong, após o surgimento da variante delta, o crescimento 

do setor de serviços na China registrou em junho o menor ritmo de crescimento em 14 

meses, segundo levantamento de uma empresa de consultoria privada. Na medida em que o 

governo chinês se vê forçado a adotar novas medidas de isolamento para frear o 

ressurgimento da covid-19 no sul do país, crescem as preocupações de que a segunda maior 

economia do planeta possa voltar a perder força, de acordo com o estudo do índice de 

serviços da Caixin/Markit, citado por agências de notícias. O índice de Gerentes de Compras 

(PMI, na sigla em inglês) de serviços do Caixin/Markit caiu de 55,1, em maio, para 50,3, em 

junho. O índice permaneceu pouco acima da marca de 50 que separa crescimento de 

contração. A medida oficial do setor de serviços chinês também mostrou números que 

apontam para a desaceleração em junho. O surto de covid-19 em Guangdong – importante 

centro industrial e de exportação – obrigou Pequim a adotar medidas que causaram forte 

impacto no índice, comprometendo a recuperação econômica que parecia se acelerar em 

relação ao desempenho dos primeiros meses da pandemia, principalmente em razão da 
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demanda reprimida. Brasil: No Brasil, o Banco Central elevou a  taxa básica de juros em 75 

pb. Em decisão unânime, a autoridade monetária decidiu aumentar a taxa Selic de 3,50% 

para 4,25%, alcançando o patamar pré-pandemia. O movimento marca a continuidade do 

processo de ajuste da taxa de juros, confirmando as expectativas do mercado e a alta 

sinalizada em sua última reunião. No comunicado, o Copom eliminou a referência a uma 

sinalização de normalização parcial, indicando ser apropriado elevar a taxa de juros para 

patamar considerado neutro para mitigar a disseminação dos choques sobre a inflação. Na 

avaliação sobre o cenário, o Copom admite que a evolução recente da atividade econômica 

tem surpreendido positivamente, com redução significativa dos riscos para a recuperação 

econômica. A pressão inflacionária, por sua vez,  revela-se mais persistente que o esperado, 

em especial entre os bens industriais, segundo o Banco Central. Para a próxima reunião, o 

Banco Central indicou um aperto monetário de mesma magnitude, porém o comunicado 

deixou em aberto uma possível alta de 100 pb, caso ocorra uma deterioração das 

expectativas de inflação para o horizonte relevante (2022). As dificuldades para a 

normalização das condições de oferta e a resiliência da demanda contribuem para manter a 

inflação elevada no curto prazo, enquanto o patamar mais valorizado do câmbio pode gerar 

algum alívio. Vale mencionar que a ata da reunião revelou que o comitê considerou a 

possibilidade de alta de juros mais intensa do que 75 pb já na reunião de junho. Em relação a 

inflação, puxado pela alta da energia elétrica, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor 

Amplo (IPCA) ficou em 0,53% em junho, após ter registrado taxa de 0,83% em maio, 

conforme divulgou o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). O maior impacto 

na inflação de junho veio do grupo habitação (1,10%), principalmente, por causa da energia 

elétrica (1,95%). Já o Índice Nacional de Preços ao Consumidor (INPC) teve elevação de 

0,60% em junho, após um avanço de 0,96% em maio, segundo dados divulgados pelo 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). III – Avaliação dos investimentos; A 

Diretora Financeira apresenta a planilha atualizada de investimentos para ciência dos 

membros do comitê que servirá no auxílio para definição de novas estratégias. O Instituto de 

Previdência apresenta o resultado obtido no mês de junho que foi de aproximadamente 

0,13% (zero virgula treze por cento), contra uma meta atuarial de aproximadamente 1,04% 

(um vírgula zero quatro por cento). Os membros do comitê destacam que o mês de junho 

apresentou resultados positivos na maioria dos fundos de investimentos, porém o retorno 



 
foi insuficiente para atingirmos a meta atuarial do mês. Renda Variável: O Ibovespa fechou o 

mês de junho com alta de 0,46% no mês, acumulando alta em 2021 de 6,54%. 

O Ibovespa (IBOV) fechou junho com performance positiva discreta, distante dos níveis do 

começo do mês, quando superou os 131 mil pontos pela primeira vez na sua história, 

apoiado em expectativas de retomada das economias e fluxo de capital externo para a bolsa 

paulista. As altas do Ibovespa em junho foram lideradas por Via Varejo (VVAR3), com 

+21,65%; Braskem (BRKM5), com +18,93%; e CVC Brasil (CVCB3), com +15,85%. Na ponta de 

baixa, os destaques foram Gol (GOLL4), com -14,36%; Cielo (CIEL3), com -13,54%; 

e RaiaDrogasil (RADL3), com -12,21%. Conforme demonstra-se em planilhas, temos alocado 

aproximadamente 29,69% (vinte e nove vírgula sessenta e nove por cento) dos recursos em 

renda variável, conforme fechamento do mês de junho de 2021. Renda Fixa: O mercado de 

renda fixa local continuou pressionado. O Banco Central deu indicações ainda mais 

cautelosas em relação ao processo de aperto monetário em curso, e os dados continuaram 

surpreendendo para cima, tanto na atividade econômica como na inflação. No âmbito 

financeiro, na família de índices IMA, o IMA-B, que reflete a carteira indexada ao IPCA, 

apresentou valorização de 0,42%. Enquanto o IMA B 5 que registra o retorno médio dos 

títulos com vencimento de até 5 anos desvalorizou -0,13%, o IMA-B 5+ carteira de títulos 

com prazo superior a 5 anos valorizou 0,83% no mês. Entre os papéis pré-fixados, o IRFM 

Total apresentou valorização de 0,21%, o IRFM 1+ valorizou 0,22% e o IRFM 1 valorizou 

0,21%. Na outra ponta, o Certificado de Depósito Interfinanceiro (CDI), referencial das 

aplicações conservadoras, subiu 0,31% e o IDKA 2 desvalorizou -0,31. O Instituto de 

Previdência tem alocado aproximadamente 60,99% (sessenta vírgula noventa e nove por 

cento) dos seus recursos em renda fixa. Exterior: No exterior, o S&P 500, índice composto 

pelas 500 maiores empresas americanas em capitalização de mercado, acumulou uma alta 

de 2,22% em junho, quando atingiu a máxima histórica de 4.297,50 pontos. No segmento  

temos alocado 9,32% (nove vírgula trinta e dois por cento) da carteira do IPMPG. IV – 

Análise do fluxo de caixa; Para o cumprimento dos pagamentos de folha de pagamento e 

despesas administrativas, o Instituto resgatará dos fundos de investimento de renda fixa. V – 

Proposição de Investimentos e Desinvestimentos; 1) Os membros do comitê de 

investimento analisaram os relatórios mensais de investimentos, os Boletins Focus, o 

mercado financeiro e as perspectivas do cenário econômico para deliberação das estratégias 
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de investimentos que serão sugeridas. 2) Após análise minuciosa dos relatórios, os membros 

começam a deliberação das estratégias a serem adotadas, levando-se em consideração o 

cenário econômico atual e as expectativas econômicas do mercado financeiro para os 

próximos meses. A) Tendo em vista o cenário econômico atual e a rentabilidade dos fundos 

da carteira, os membros do comitê de investimentos sugerem investimentos em renda fixa 

de curto prazo e em fundos de renda variável. 3) Em relação aos créditos que o Instituto 

recebe durante o mês, como os repasses mensais do Município da Estância Balneária de 

Praia Grande e da Câmara Municipal de Praia Grande, os membros do comitê de 

investimento sugerem pela aplicação do valor referente a pagamento da despesa 

administrativa do IPMPG (1,40%) no fundo específico BB Previdenciário RF IRFM 1 TP FIC e o 

restante devendo ser aplicado de acordo com o cenário econômico do momento em que 

vierem os créditos, aproveitando a oportunidade de mercado em fundos já existentes na 

carteira de investimentos do IPMPG e que apresentem boa performance nos segmentos de 

renda fixa de curto prazo, fundos multimercado, fundos atrelados ao IBX 50 , fundos de 

ações livres, ficando a Diretora Financeira e a Superintendente responsáveis pela 

movimentação que será analisada pelos membros do comitê na próxima reunião. VI – 

Aprovação do credenciamento dos Administradores e Gestores; Neste mês foi analisado 

conforme determina a Portaria MPS nº 440 de 09 de outubro de 2013 pelos membros do 

Comitê de Investimentos, a renovação do credenciamento dos administradores, gestores e 

distribuidores devidamente analisados e aprovados, através do Processo administrativo: 

BANCO BNP PARIBAS S/A – CNPJ 01.522.368/0001-82, conforme processo administrativo nº 

378/2013 e Banco Cooperativo SICREDI – CNPJ nº 81.115.149/0001-18, conforme processo 

administrativo nº 232/2021. VII – Considerações Finais; 1) A Superintendente apresenta 

relatório de acompanhamento do fundo FIDC Trendbank Multisetorial, CNPJ nº 08. 

927.488/0001-09, conforme documentos em anexo. 2) A Superintendente apresenta 

convocação para Assembleia Geral de cotistas do dia 06/08/2021021 às 15:30 hs por 

videoconferência do Fundo Vector Queluz Lajes Corporativas, CNPJ nº 13.842.683/0001-76, 

conforme documentos em anexo. 3)  A Superintendente apresenta aos membros do comitê, 

requisição de documentos do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo referente aos 

fundos de investimento fechados e documentação que foi encaminhada atendendo 

solicitação, conforme documentos em anexo a presenta ata. 4) A Superintendente apresenta 



 
relatório de acompanhamento do mês de junho do fundo FIDC Multisetorial Itália, CNPJ nº 

13.990.000/0001-28 que segue em anexo. 5) Finalizando a reunião, foi dada a oportunidade 

para quaisquer outros esclarecimentos e, não havendo qualquer outra manifestação, deu-se 

por encerrada a reunião. Documentos anexos que farão parte da presente Ata: 1) Pauta da 

Ata; 2) Relatórios macroeconômicos; 3) Relatórios de rentabilidade dos índices de mercado; 

4) Relatório de Fechamento da Carteira do mês de junho de 2021; 5) Lâminas dos Fundos da 

carteira de investimentos do IPMPG; 6) Cópia do Fluxo Anual de Receitas e Despesas 

elaborado pela empresa ETAA – Escritório Técnico de Assessoria Atuarial S/S Ltda; 7) 

Relatórios de economia dos gestores de Fundos referente a estratégias de investimentos; 8) 

Boletins Focus; 9) Cópia do Credenciamento das instituições; 10) Documentos referente ao 

fundo FIDC Trendbank Multisetorial, CNPJ nº 08.927.488/0001-09; 11) Documentos do 

Fundo Vector Queluz Lajes Corporativas, CNPJ nº 13.842.683/0001-76; 12) Documentos 

referente requisição do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – UR 20; 13) Documentos 

do Fundo de Investimento FIDC Multisetorial Itália, CNPJ nº 13.990.000/0001-28; 

14)Reportagem em jornais de grande circulação sobre economia, Boletim econômicos, 

comprovando a situação econômica atual do país e do mundo, nos últimos 30 dias. Nada 

mais.     

 
 
                        Regina Mainente                                                                   Miriam Tamasiro        
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             Membro Suplente 


